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Solution :

Message de départ A C O E U R V A I L L A N T

Message codé I M K Q W Q Y I Y E E I I U

Message de départ R I E N D I M P O S S I B L E

Message codé Q Y Q I O Y G M K S S Y K E Q
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Coder un message
Fiche élève

On vous demande de coder un texte, c’est-à-dire de remplacer les lettres d’origine par d’autres lettres en 
utilisant un code.
Le code est composé de deux nombres a et b. On le note ( a ; b ).
On affecte à chaque lettre, son rang dans l’alphabet :

A B C D E F G H I J K L M
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

N O P Q R S T U V W X Y Z
14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

A B C D E F etc ……..27 28 29 30 31 32

On note x, le rang de la lettre dans le message de départ.
On note y, le rang de la lettre dans le message codé.
Pour déterminer le rang  « y », on utilise la relation : y = a x + b   ( où a et b sont les nombres composant le 
code )

Travail préalable permettant une meilleure compréhension de la situation : Utiliser un code 
donné

Vous devez coder le mot BRAVO en utilisant le code ( 5 ; 1 )

Message de départ B R A V O

Rang de la lettre dans le message de départ x 2

Rang de la lettre dans le message codé y 11

Message codé K

Problématique : Coder un message

Vous devez coder le message suivant : A CŒUR VAILLANT RIEN D IMPOSSIBLE
Pour vous aider, vous possédez le codage des deux premiers mots de ce message.
Retrouver la clé du codage pour compléter la suite du message

Message de départ A C O E U R V A I L L A N T

Message codé I M

Message de départ R I E N D I M P O S S I B L E

Message codé
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Fiche d'aides

Aide 1 : Recherche du code

Message de départ A C

Rang de la lettre dans le message de départ x 1 3

Rang de la lettre dans le message codé y 9 13

Message codé I M

Si le code est ( a ; b ), alors la relation liant x et y sous la forme : y = a x + b

Le code ( 6 ; 3 ) est-il le code recherché ? Pourquoi ?

Le code ( 3 ; 4 ) est-il le code recherché ? Pourquoi ?

Rechercher le code solution.

Aide 2 : Le code est ( 2 ; 7 ).

Compléter le tableau donnant le message codé :

Message de départ A C O E U R V A I L L A N T

Rang x 1 3 15 5

Rang y 9 13

Message codé I M

Message de départ R I E N D I M P O S S I B L E

Rang x

Rang y

Message codé


